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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми.  

Пoлягaє в нeoбxiднocтi oптимiзaцiї процесу оцінювання співробітників 

ВНЗ, оскільки, на  сьогоднішній день, в більшості випадків цей процес, зводиться 

до анкетування. При цьому складність оцінювання полягає в тому, що критерії 

оцінювання можуть бути як кількісними так і якісними, що ускладнює процес 

обробки інформації. Дана робота є корисною, адже результати її досліджень 

допоможуть обрати алгоритм нечіткого логічного виведення, на базі якого, в 

подальшому, буде можливо розробити автоматизовану систему оцінювання 

рейтингів співробітників ВНЗ, наявність якої буде стимулювати викладачів до 

вдосконалення та підвищення своєї кваліфікації, що напряму має відношення до 

рівня якості освіти. 

Метою роботи є дослідження існуючих алгоритмів нечіткого логічного 

виведення та їх впливу на оцінювання рейтингу співробітників ВНЗ. 

Практичне значення отриманих результатів.  

Досліджено алгоритми нечіткого логічного виведення. Проаналізовано 

результати роботи використаних алгоритмів нечіткого логічного виведення для 

оцінювання рейтингу співробітників ВНЗ. 

Система оцінювання рейтингу реалізована в середовищі для роботи з 

методами нечіткого логічного виведення FuzzyTech. 

Особистий внесок здобувача: 

Викладенi в роботi результати отримано автором самостiйно. Щодо 

розглянутих в магістрерському дослідженні задач, якi розв'язанi в працях, 

спiльних з науковим керiвником, Г. В. Кондратенко, їй належить постановка 

проблеми досліджень i загальне керiвництво роботою. 

Структура магістерської наукової роботи Магістерська робота 

складається вступу, трьох розділів  розбитих на підрозділи, методичної частини, 

висновків і списку використаних джерел. Також присутній спеціальний розділ з 

охорони праці. Загальний обсяг роботи складає ____ сторінки, ___ рисунків, ____ 

таблиць та ____ посилань на літературні джерела. 

 



 

 

Основний зміст роботи 

У вступі подано загальну характеристику досліджуваної теми, 

обґрунтовано актуальність магістерського дослідження, сформульовано мету, 

завдання, зазначені видатні фахівці з даної проблематики, відзначено практичну 

цінність дослідження, подано інформацію про, структуру та обсяг роботи.  

У першому розділі проведено aнaлiз сучасного стану задачі з 

оцінювання рейтингу викладачів, останніх досліджень та проаналізовано 

існуючі аналогічні системи. Порівняно середовища   MATLAB та fazzyTECH. У 

складі пакету MATLAB є велика кількість функцій для побудови графіків, в тому 

числі тривимірних, візуального аналізу даних і створення анімованих роликів.  

Середовище розробки дозволяє створювати графічні інтерфейси 

користувача з різними елементами управління, такими як кнопки, поля введення 

і іншими. За допомогою компонента MATLAB Compiler ці графічні інтерфейси 

можуть бути перетворені в окремі програми. 

Програма  fuzzyTECH, розроблена компанією NFORMGmbH  

(InformSoftwareCorporation, Німеччина), призначена для рішення різних задач 

нечіткого моделювання, в тому числ іуправління вітроенергетичними 

установками в умовах важко оцінюваних і важко контрольованих збурень.  

Розглянемо можливості даного програмного продукту , а також його 

інтерфейс. 

 На відміну від системи Маtlab, програма  fuzzyTECH є спеціалізованим 

засобом, яка дозволяє розробляти і досліджувати різноманітні нечіткі моделі в 

графічному режимі, а також перетворювати їх в програмний код на одній з мов 

програмування з можливістю подальшої реалізації в програмованих 

мікроконтролерах.  

Програма  fuzzyTECH  володіє можливістю використання її  при 

нечіткому управлінні віддаленими об'єктами. 

 Цікавою особливістю програми  fuzzyTECH, яку також слід обов'язково 

відзначити, є можливість автоматичної генерації документації по нечітким 

моделям в вигляді тексту з ілюстраціями в форматі  RTF. 



 

 

Дані середовища надають змогу роботи з алгоритмами Мамдані, Ларсена, 

Сугено, Цукамото. 

А також поставлено задачу дипломної роботи:  

- Проаналізувати сучасний стан  задачі з оцінювання рейтингу 

співробітників ВНЗ; 

- Дослідити алгоритми  нечіткого логічного виведення; 

- Розробити систему нечіткого логічного виведення для оцінювання 

рейтингу співробітників ВНЗ; 

- Проналізувати результат роботи відповідних алгоритмів для 

поставленої задачі.  

У другому розділі poбoти проаналізовано методи, підходи, алгоритми та 

технології для оцінювання співробітників ВНЗ. Проаналізована система оцінки 

рейтингу викладачів США. Та проведено її детальний розбір. Зазначено, що: 

- Суб'єктивна оцінка вкладу викладачів у розв'язання завдань 

департаментом завдань. В даному типі оцінки керівник базує свою 

суб'єктивну думку про конкретні викладачів на результатах їх діяльності в 

цілому за рішенням завдань департаменту без обов'язкового виділення видів 

діяльності без урахування конкретного відсотка часу на кожну з них і без 

деталізованої оцінки результатів кожного виду діяльності. Це простий тип 

оцінки.  

- Оцінка кожного з компонентів діяльності викладача. 

Використовується в тих департаментах, які не надають особливого 

значення процентним співвідношенням кожної з пропонуються конкретних 

областей діяльності в рамках повного робочого навантаження. В даному випадку 

рівень виконання викладачами діяльності в кожній області (навчання, 

дослідження, общественнаяработа) оцінюється окремо за 5 бальною шкалою, і 

рейтинг конкретного викладача в цілому визначається шляхом усереднення.  

- Зважена оцінка кожного компонента діяльності пропорційно 

витраченим зусиллям. Передбачає врахування обсягу роботи викладачів в 

конкретних областях діяльності. Оцінки враховують відсоток повного робочого 



 

 

навантаження, що пропонується кожної з трьох основних областей діяльності, а 

так само діяльність, що підпадає під категорію «інші види діяльності». 

- Зважена оцінка кожного компонента діяльності пропорційно її 

важливості для задач департаменту. 

- Система використання балів. Данна система представляє собою 

перелік видів активності, за виконання котрих викладач отримує бал. Чим 

вища активність тим більша кількість балів. 

- Анкетування студентів. 

- Анкетування колишніх студентів та колег. 

Розглянуто   алгоритми нечіткого логічного виведення, а саме алгоритми: 

Мамдані, Ларсена, Сугено та Цукамото.  

У третьому розділі було проведено детальний опис принципу роботи 

алгоритму Мамдані. Виконано наступні етапи побудови СППР: 

Розроблено  власну ієрархічну СППР на основі нечіткого логічного 

виведення (кількість вхідних лінгвістичних змінних повинна бути не менше 

восьми) за допомогою майстра нечіткого проекту, промоделювати систему на 

різнотипних наборах вхідних даних, провести  її повний аналіз та візуалізацію 

результатів.   



 

 

 

рис. 1 Проект нечіткої ієрархічно організованої СППР для оцінки рейтингу 

співробітників ВНЗ 

Вхідні лінгвістичні змінні: 

 X1– наявність за останні п’ять років наукових публікацій у 

періодичних виданнях, які включені до науко метричних баз, рекомендованих 

МОН, зокрема Scopus. – діапазон зміни: [0 100], число термів: 3 (L, M, H), форма 

ФН: трикутна; 

 X2 – Наявність не менше п’яти наукових публікацій у наукових 

виданнях, включених до переліку наукових фахових видань 

- України. . – діапазон зміни: [0 100], число термів: 3 (L, M, H), форма ФН: 

трикутна; 

 Х15 – Наявність науково-популярних публікацій з наукової або 

професійної тематики загальною кількістью не менше 5. – діапазон зміни: [0 

100], число термів: 3 (L, M, H), форма ФН: трикутна. 

Проміжні (вихідні для підсистем) лінгвістичні змінні: 



 

 

 Y1– наукова робота – діапазон зміни: [0 100], число термів: 5 ( L,  LM,  

M,  MH, H), форма ФН: трикутна.  

  

 Рис 3.16. Результати роботи системи 

  

 Розглянемо результати роботи системи нечіткого логічного виведення 

Мамдані-типу для оцінювання рейтингу співробітників ВНЗ на прикладі 

декількох співробітників з різними рівнями наукової, педагогічної, 

адміністративної та ін. діяльностями (таблиця 3.2). 

 

Таблиця 3.2. Результати роботи системи нечіткого логічного виведення 

Мамдані-типу для оцінювання рейтингу співробітників ВНЗ 

 

       

 

  

         

         

         

         



 

 

 З результатів видно, що співробітники E1 та E2 мають оцінки вище за 

встановлену границю (75), тому можуть бути рекомендовані до 

включення в группу забезпечення спеціальності і подальшого розгляду, 

як висококваліфікованих працівників. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    



 

 

 ВИСНОВКИ 

 У хoдi мaгicтpecькoї нaукoвoї poбoти виконано дослідження 

існуючих алгоритмів нечіткого логічного виведення та їх впливу на оцінювання 

рейтингу співробітників ВНЗ задля оптимізації процесу. Виконано аналіз 

сучасного стану задач з оцінювання рейтингу співробітників ВНЗ. Досліджено 

алгоритми нечіткого логічного виведення. Проаналізовано результати роботи 

використаних алгоритмів нечіткого логічного виведення для оцінювання 

рейтингу співробітників ВНЗ. 

Система оцінювання рейтингу реалізована в середовищі для роботи з 

методами нечіткого логічного виведення FuzzyTech. Вона працює на базі 

алгоритму Мамдані, який працює за принципом «чорного ящика». На вхід 

надходять кількісні значення, на виході вони ж. На проміжних етапах 

використовується апарат нечіткої логіки та теорія нечітких множин. Критерії для 

оцінювання викладачів було взято з кадрових вимог Міністерства освіти та науки 

України щодо забезпечення провадження освітньої діяльності у сфері вищої та 

післядипломної освіти для осіб з вищою освітою. 

 

 

 

 

 

 


